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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2208/7-1-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με την υποχρεωτική συμμετοχή των εν δυνάμει δικαιούχων συνδεδεμένης 
εισοδηματικής στήριξης στη Ζωική Παραγωγή σε πρόγραμμα AKIS, όπως για παράδειγμα παροχής 
συμβουλευτικής υποστήριξης κ.λπ., μετά την 1/1/2025, προκειμένου οι συγκεκριμένοι να 
μπορούν να λάβουν την εν λόγω στήριξη, σας ενημερώνουμε ότι η συγκεκριμένη προϋπόθεση 
ενσωματώθηκε στο Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 της χώρας 
μας, ύστερα από απαίτηση της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής έτσι ώστε να συνδυαστεί από τους 
δικαιούχους το όφελος από τη λήψη της στήριξης με εκείνο από τη συμμετοχή τους σε πρόγραμμα 
AKIS, όπως για παράδειγμα παροχής συμβουλευτικής υποστήριξης, κατάρτισης, καινοτομίας, και 
ενημερώσεων σε θέματα που αφορούν στην κτηνοτροφική τους εκμετάλλευση. 

Μία εκ των δυνατοτήτων για την εκπλήρωση του εν λόγω κριτηρίου επιλεξιμότητας είναι και η 
συμμετοχή των εν δυνάμει δικαιούχων μέσω της Πλατφόρμας Τηλεκπαίδευσης του Κέντρου 
Κατάρτισης- επιμόρφωσης Κτηνοτρόφων (ΚΕ.ΚΑ.ΠΙ.Κ.) που αναπτύχθηκε από τον ΕΛ.Γ.Ο.-
ΔΗΜΗΤΡΑ σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και τη Γενική Γραμματεία 
Ενωσιακών Πόρων & Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ). Με 
αυτόν τον τρόπο δίνεται η δυνατότητα πρόσβασης των εν δυνάμει δικαιούχων σε σχετικό 
επιμορφωτικό υλικό χωρίς κανένα κόστος συμμετοχής τους.

Δράσεις ενημέρωσης, δυνητικά, μπορούν να διοργανωθούν και από άλλους αρμόδιους φορείς, 
όπως από τον ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ, την Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), το 
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) κ.ά., ώστε να εκπληρωθεί η εν λόγω προϋπόθεση. 
Ωστόσο, θα πρέπει αυτές οι δράσεις να συναποφασιστούν από τους εμπλεκόμενους φορείς και 
να δρομολογηθεί άμεσα η υλοποίησή τους.

Ειδικότερα, συμπληρωτικά των δράσεων ασύγχρονης εκπαίδευσης που ήδη έχουν δρομολογηθεί 
και διεξαχθεί, και θα συνεχίσουν να διεξάγονται, δια μέσου του ΚΕ.ΚΑ.ΠΙ.Κ., η ΕΘΕΑΣ δύναται να 
υποβάλλει αναλυτικό πρόγραμμα εκδηλώσεων με προτεινόμενες ημερομηνίες και θεματολογία, 
στη βάση διαθεσιμότητας των συνεταιρισμών/μελών της.

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι για την αποσαφήνιση της περιόδου εκπλήρωσης της ανωτέρω 
προϋπόθεσης για τη λήψη συνδεδεμένων ενισχύσεων από τους κτηνοτρόφους, στο πλαίσιο της 
κατάθεσης του αιτήματος 3ης τροποποίησης ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, βάσει του άρθρου 119 Καν. (ΕΕ) 
2021/2115, στις 11/12/2025 υποβλήθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (ΕΥΔ) ΣΣ ΚΑΠ προς 
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την DG AGRI, αναφορικά με τους δικαιούχους συνδεδεμένης ενίσχυσης για την Παρέμβαση Π1-
32.3 - Στήριξη Συνδεδεμένου Εισοδήματος - Ζωική Παραγωγή, αίτημα τροποποίησης και του 
συγκεκριμένου όρου επιλεξιμότητας ως ακολούθως: «Επίσης έχουν τη δέσμευση να συμμετέχουν 
σε πρόγραμμα AKIS, όπως για παράδειγμα παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης, κ.λπ., μετά την 
1/1/2025. Επισημαίνεται ότι κατά τα έτη εφαρμογής 2025 έως 2027 ο δικαιούχος θα πρέπει να 
έχει συμμετάσχει τουλάχιστον μια φορά σε πρόγραμμα AKIS (κατάρτιση, συμβουλές, συμμετοχή 
σε Επιχειρησιακή Ομάδα καινοτομίας, ενημερώσεις, κ.λπ. σε θέματα που αφορούν την 
κτηνοτροφική τους εκμετάλλευση). Η συμμετοχή του δικαιούχου σε πρόγραμμα AKIS 
ολοκληρώνεται έως την πληρωμή της συνδεδεμένης ενίσχυσης του έτους ν, κατά το έτος ν+1, όπου 
έτος (ν) είναι τα έτη αιτήσεων ΕΑΕ 2025, 2026, 2027.» και αναμένεται η απάντηση της Επιτροπής.

Τέλος, για τα θέματα αρμοδιότητας του Οργανισμού ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ (Ελληνικός Γεωργικός 
Οργανισμός-ΔΗΜΗΤΡΑ), σας διαβιβάζουμε συνημμένα το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 513/13-1-2026 σχετικό 
έγγραφο του Οργανισμού.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 513/13-1-2026 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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